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Πέρθη: Η καταληκτική γιορτή του Ινστιτούτου 
Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού του 
Ευαγγελισμού
/ Ομογένεια

Σε ατμόσφαιρα ενθουσιασμού πραγματοποιήθηκε στην Πέρθη 
η εορταστική εκδήλωση του Ινστιτούτου Ελληνικής Γλώσσας 
και Πολιτισμού (Greek Language and Culture Institute-GLCI) 
του Ευαγγελισμού, για την ολοκλήρωση του ακαδημαϊκού 
έτους 2024. Η εκδήλωση φιλοξενήθηκε στην Αίθουσα του 
Belmont City College το Σάββατο, 23 Νοεμβρίου, και 
προσέλκυσε κοινό περίπου 200 – 250 ατόμων.

Μεταξύ αυτών ήταν οι επίσημοι προσκεκλημένοι: Ο Θεοφιλέστατος Επίσκοπος 
Πέρθης κ. Ελπίδιος, ο Πρωτοπρεσβύτερος του Οικουμενικού Θρόνου π. Εμμανουήλ 
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Σταματίου, ο Διάκονος π. Νικόλαος Κακούλας, η Πρόξενος της Ελλάδος στην 
Πέρθη κ. Ελένη Γεωργοπούλου με την οικογένειά της, ο Ναυτιλιακός Ακόλουθος κ. 
Αντώνιος Μανούσος και άλλοι αξιωματούχοι.

Την εναρκτήρια ομιλία εκφώνησε ο Διευθυντής του Σχολείου, Δρ Πολυχρόνης 
Κουτσάκης, ο οποίος αναφέρθηκε στο ποίημα του νομπελίστα ποιητή Γιώργου 
Σεφέρη με τίτλο «Λίγο ακόμα», το οποίο έγινε και τραγούδι από τον Μίκη 
Θεοδωράκη. Ο Διευθυντής εξήγησε «ότι ο Σεφέρης έκανε λάθος! Γιατί όπως έχει 
αποδείξει το Ινστιτούτο Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού του Ευαγγελισμού 
μέσα από την εξαιρετική δουλειά των μαθητών μας, με την υποστήριξη των 
γονέων και της κοινότητας του Ευαγγελισμού, όλοι μαζί μπορούμε να ανέβουμε 
πολύ ψηλότερα».

Ακολούθησε ομιλία στα ελληνικά από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Πέρθης κ. 
Ελπίδιο, ο οποίος καταρχάς διαβίβασε σε όλους την ευλογία του Προκαθημένου 
της Ορθοδόξου εν Αυστραλία Εκκλησίας, Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. 
Μακαρίου. Στη συνέχεια, ο Θεοφιλέστατος υπενθύμισε με έμφαση το μήνυμα της 
εορτής των Χριστουγέννων, που είναι μήνυμα προσφοράς όχι μόνο ως προς τα 
υλικά αγαθά αλλά και ως προς τις πράξεις καλοσύνης και γενναιοδωρίας προς 
τους άλλους. Ολοκληρώνοντας δε την ομιλία του, συνεχάρη το σχολείο για τις 
επιτυχίες του και ευχαρίστησε τους μαθητές και τους καθηγητές του που 
συμμετείχαν στην παρέλαση προς τιμήν του Οικουμενικού Πατριάρχου κ.κ. 
Βαρθολομαίου τον περασμένο Οκτώβριο, στη Μελβούρνη. Τέλος, ο Θεοφιλέστατος 
κ. Ελπίδιος προσέφερε στο σχολείο μια αναμνηστική αφίσα του με την υπογραφή 
του Παναγιωτάτου κ.κ. Βαρθολομαίου και με τις πατριαρχικές ευχές του για 
πρόοδο.



Ακολούθησαν η απόδοση Βυζαντινών Ύμνων από τους Ιεροψάλτες του 
Ευαγγελισμού και, στη συνέχεια, παραστάσεις από τους μαθητές και τις 
μαθήτριες. Η πρώτη παράσταση έφερε τον τίτλο «Ο Πέτρος και η Άγια Νύχτα» και 
έπειτα «Το ποντίκι που ήθελε να αγγίξει το αστέρι», από τις νεότερες τάξεις 
μαθητών. Οι καλές ερμηνείες των ρόλων από τους μαθητές, μαζί με τα κοστούμια 
και τα σκηνικά, επιδοκιμάστηκαν με ενθουσιασμό από τους θεατές.

Ακολούθησε η χορευτική παράσταση του συγκροτήματος της Ποντιακής 
Αδελφότητος «Άγιος Γεώργιος». Με δύο παραδοσιακά τραγούδια, τα οποία 
ερμήνευσαν οι μαθητές του τμήματος προχωρημένων, ολοκληρώθηκε το πρώτο 
μέρος της εκδήλωσης.

Μετά από ένα σύντομο διάλειμμα, απηύθυνε χαιρετισμό στους παρισταμένους ο 
Πρόεδρος της Σχολικής Επιτροπής του Ινστιτούτου Ελληνικής Γλώσσας και 
Πολιτισμού του Ευαγγελισμού, κ. Γεώργιος Τσιτηρίδης. Ο κ. Τσιτηρίδης 
παρουσίασε συνοπτικά τις δραστηριότητες του σχολείου και σκιαγράφησε την 
εκθετική αύξηση του αριθμού των μαθητών κατά τη διάρκεια των τριών ετών που 
έχουν μεσολαβήσει από την ίδρυσή του. Κατόπιν, απηύθυνε ευχαριστίες προς όλα 
τα μέλη της σχολικής κοινότητας και προς την ευρύτερη ελληνική κοινότητα για 
την υποστήριξή της στο σχολείο. Ιδιαίτερες ευχαριστίες και τιμητικά διπλώματα 
προσφέρθηκαν στον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Πέρθης κ. Ελπίδιο, τον π. Εμμανουήλ 
Σταματίου, Ιερατικώς Προϊστάμενο της Ενορίας Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, τον 
πρώην Πρόεδρο του Ευαγγελισμού κ. Ιωάννη Καρακατσανάκη και την Αντιπρόεδρο 



του Δ.Σ., Δρ Άντζελα Ευαγγελινού-Γιαννάκη. Επίσης, η Πρόεδρος του Συλλόγου 
Γονέων και Φίλων, κ. Εριφύλη Τσιόμπρα, και η ομάδα των γονέων, τιμήθηκαν για 
την προσπάθειά τους να συγκεντρώσουν χρήματα για τις ανάγκες του σχολείου 
καθ’ όλη τη διάρκεια του έτους.

Στη συνέχεια, η νέα Πρόξενος της Ελλάδος κ. Ελένη Γεωργοπούλου απηύθυνε 
εγκάρδιο χαιρετισμό, εκφράζοντας τον ενθουσιασμό της αλλά και το δέος που 
αισθάνθηκε για το επίπεδο της ελληνομάθειας των μαθητών, καθώς και την 
έκπληξή της για την ανάπτυξη του σχολείου σε μόλις τρία χρόνια. Στην κ. 
Γεωργοπούλου προσφέρθηκε ένα όμορφο δώρο από έναν από τους μαθητές του 
Νηπιαγωγείου.

Στη συνέχεια προβλήθηκε μια μικρού μήκους κωμική ταινία, την οποία ετοίμασε ο 
Διευθυντής, Δρ Πολυχρόνης Κουτσάκης, και οι τελειόφοιτοι μαθητές του, και μια 
ταινία που χάρισε άφθονο γέλιο στο κοινό.

Η απογευματινή τάξη του Ινστιτούτου Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού και οι 
δάσκαλοί τους παρουσίασαν ένα θεατρικό έργο με τίτλο «Από το 1980 έως το 
2024», δια του οποίου ανεδείχθη το οδυνηρό φαινόμενο της κοινωνικής 
απομόνωσης που νιώθει η σημερινή νεολαία, σε απόλυτη αντίθεση με τη φυσική 
χαρά του ανέμελου παιχνιδιού των περασμένων δεκαετιών.

Το κοινό παρέμεινε ενθουσιασμένο από τις άρτια εκτελεσμένες χορευτικές 
παραστάσεις της Χορευτικής Ομάδας του Ινστιτούτου Ελληνικής Γλώσσας και 
Πολιτισμού, που αποτελείται από μαθητές από όλες τις τάξεις. Ακολούθησε η 
ερμηνεία του παραδοσιακού τραγουδιού «Τα Κάλαντα» από τις μεγαλύτερες 
τάξεις.



Το τελευταίο μέρος της εκδήλωσης περιελάμβανε την απονομή Πιστοποιητικών 
Ελληνομάθειας στους 13 επιτυχόντες υποψηφίους του Ινστιτούτου Ελληνικής 
Γλώσσας και Πολιτισμού, που συμμετείχαν στις εξετάσεις του Κέντρου Ελληνικής 
Γλώσσας τον Μάιο. Τα πιστοποιητικά απονεμήθηκαν από την Πρόξενο της Ελλάδος 
και τον Διευθυντή του Σχολείου. Στη συνέχεια, απονεμήθηκαν τιμητικά διπλώματα 
και ειδικά βραβεία στους μαθητές κάθε τάξης, από τους καθηγητές τους.

Η εκδήλωση ολοκληρώθηκε με το τραγούδι «Η μέρα δε θα αργήσει» από όλους 
τους μαθητές του Ινστιτούτου Ελληνικής Γλώσσας και Πολιτισμού του 
Ευαγγελισμού και με μια αναμνηστική φωτογραφία με ολόκληρο το σχολείο, με το 
προσωπικό του, τα μέλη του διοικητικού συμβουλίου, τα μέλη του Συλλόγου 
Γονέων και τους επίσημους προσκεκλημένους. Στη συνέχεια, προσφέρθηκε 
κέρασμα στο κοινό, με ποικιλία νηστίσιμων εδεσμάτων, ενώ άπαντες συνεχάρησαν 
τους συντελεστές της τόσο εντυπωσιακής καταληκτικής εκδήλωσης του σχολείου.

Πηγή: vema


